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I. Организационно-методический раздел

Контрольная работа является одним из видов самостоятельной учебной деятельности слушателей, осуществляемой с целью углубления и закрепления теоретических знаний, развития навыков самостоятельной работы с нормативными правовыми актами и литературными источниками. Ее выполнение призвано:

- закрепить в памяти слушателей и углубить теоретический лекционный материал, материал учебников и других печатных источников;
- развить навыки работы с нормативными правовыми актами, учебной и научной литературой, соответствующими изучаемой дисциплине и используемыми в практической деятельности специалиста выбранного профиля.
Предлагаемая тематика контрольных работ соответствует изучаемому материалу, охватывает практически все темы курса, включает элементы учебно-исследовательской работы. 

Выбор варианта контрольной работы осуществляется в соответствии с первой буквой фамилии слушателя в журнале учебной группы на установочной сессии.
К выполнению работы следует приступать только после внимательного ознакомления с рекомендуемой учебной литературой.

Работа получает отметку зачтено при соблюдении следующих требований:

1) раскрыты все вопросы, обозначенные в плане работы;

2) работа содержит сноски на использованную литературу;

3) использована литература не старше 5 лет;

4) правильно решена задача.

Каждый вариант контрольной работы (всего предложено 30 вариантов) состоит из двух теоретических вопросов и задачи. Контрольная работа должна быть выполнена на бумажном носителе. Текст контрольной работы печатается на одной стороне листа формата А4 шрифтом Times New Roman, размер шрифта – 14. Междустрочный интервал должен составлять 1,5, левое поле - 30 мм, правое поле - 10 мм, верхнее и нижнее поля - 20 мм. Страницы работы должны быть пронумерованы.

Первая страница – титульный лист (образец – приложение № 1). На второй странице указывается номер варианта и содержание заданий по выполнению контрольной работы. 

Объем контрольной работы определяется слушателем самостоятельно с учетом указанных ниже требований к содержанию ответов на задания, однако должен быть не менее 10 страниц текста. Также не рекомендуется превышать 15 страниц.

Работа обязательно должна содержать список использованных нормативных правовых актов, материалов судебной практики, специальной литературы.
При написании теоретической части заданий, необходимо полностью раскрыть поставленный вопрос, дать определение основных понятий. Ответ обязательно должен содержать ссылку на нормы права или позиции ученых. При решении задачи необходимо ответить на поставленные вопросы. Ответ должен быть развернутым, неодносложным, содержать пояснение сделанного вывода. Ис​пользование в контрольной работе памятников права и научной ли​тературы предполагает применение правил научного аппарата (внутритекстовые и подстрочные ссылки, список использованной литературы).
Перед решением задачи, необходимо определить, какие правовые нормы регулируют соответствующие правоотношения, и внимательно прочитать их текст. После ознакомления с нормой, следует сопоставить предложенную ситуацию с правилом, закрепленном в нормативном правовом акте, сделать вывод об их соотношении. Если вопрос задачи сформулирован таким образом, что необходимо определить правомерность действий участников правоотношений, следует дать оценку ситуации, указать на соответствие или несоответствие правовой норме, а затем сформулировать, как следовало поступить субъектам. 

Контрольную работу следует правильно оформить: она долж​на иметь титульный лист, план на отдельной странице, в конце - список используемых источников и литературы (в алфавитном по​рядке). В перечень литературы включаются только те работы, кото​рые действительно использовались при написании контрольной ра​боты (упоминание в тексте или в подстрочной ссылке). 
 Выполненная работа направляется слушателями в адрес кафедры государственно-правовых дисциплин и гражданско-правовых дисциплин в срок, указанный в графике, представляемом учебным отделом. Дата представления контрольной работы для проверки должна обеспечивать возможность ее проверки преподавателем, а также возможность ее доработки в случае незачета первоначального варианта контрольной работы.

После проверки преподавателем контрольная работа либо допускается к защите, либо возвращается автору с отметкой «не зачтено», если не соответствует требованиям, предъявляемым к анализу поставленных вопросов. В последнем случае работу следует выполнить вновь с учетом замечаний, сделанных преподавателем.
Собеседование по контрольной работе слушатели проходят во время очередной сессии. При отсутствии зачета по контрольной работе слушатель не допускается к экзамену по дисциплине «Конституционное право России».

II. Тематика контрольных работ
ВАРИАНТ № 1

1. Конституционное право – ведущая отрасль системы права России.

2. Федеративное устройство как институт конституционного права.

Задача

М. осужденный условно подал заявление о выходе из российского гражданства РФ. М. было отказано в этом по следующим основаниям:

- выплачивает алименты на несовершеннолетнего ребенка и имеет на иждивении нетрудоспособную мать;

- не выплатил полностью кредиты, взятые в Сберегательном банке РФ и негосударственном кредитном учреждении.

Дайте правовой анализ ситуации.

ВАРИАНТ № 2

1. Конституционно-правовые отношения.

2. Россия как субъект федеративных отношений.

Задача

Н. гражданин Нигерии постоянно в течение 8 лет проживает в РФ. Он обратился с ходатайством о получении российского гражданства, в чем ему было отказано по следующим основаниям:

- в течение 3 лет не работает;

- является членом организации, выступающей за насильственное изменение существующего строя в республике Нигерии;

- привлечен в РФ к уголовной ответственности в качестве обвиняемого и в отношении него применена мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Дайте правовой анализ ситуации.

ВАРИАНТ № 3

1. Система конституционного права России.

2. Статус субъектов Российской Федерации.

Задача

Государственная Дума Федерального Собрания РФ выдвинула обвинение против Президента РФ в совершении действий попадающих под признаки измены Родине. За выдвинутое обвинение проголосовало 200 депутатов из 300 присутствующих. Верховный и Конституционный суды РФ дали положительное заключение по обвинению. Совет Федерации Федерального Собрания РФ 118 голосами принял постановление об отрешении от должности Президента РФ.

Дайте правовой анализ ситуации.

ВАРИАНТ № 4

1. Конституция - основной закон общества и государства.

2. Избирательная система современной России.

Задача

Т. выдвинул свою кандидатуру на выборы Президента РФ. Однако ЦИК отказал Т. В регистрации по следующим основаниям:

- Т. не является гражданином РФ по рождению;

- кроме российского гражданства он имеет гражданство Израиля;

- в отношении него имеется неисполненный приговор суда, предусматривающий наказание в виде штрафа;

- Т. является членом запрещенной в РФ национал-социалистической организации.

Дайте правовой анализ ситуации.

ВАРИАНТ № 5

1. История развития Конституции России.

2. Референдум как форма прямой демократии в России.

Задача

А. депутат Государственной Думы ФС РФ, ссылаясь на депутатскую неприкосновенность, отказался проходить личный досмотр в аэропорту при посадке в самолет и пропустил свой рейс. В последствии А. обратился с иском в суд о компенсации материального и морального ущерба, вызванного действиями сотрудников аэропорта. 

Дайте правовой анализ ситуации. Изменилась бы она, если А. был:

- членом Совета Федерации;

- губернатором Рязанской области;

- депутатом Городского Совета г. Рязани;

- Уполномоченным по правам человека в РФ.

ВАРИАНТ № 6

1. Конституционный надзор в России.

2. Правовое регулирование выборов в Российской Федерации.

Задача

Указом Президента РФ Г. была лишена гражданства РФ по следующим основаниям:

- вышла замуж за иностранного гражданина;

- без выхода из гражданства РФ получила гражданство Заира.

Дайте правовой анализ ситуации. Изменилась ли она, если было обнаружено, что около 3 лет назад Г. получила российское гражданство по поддельным документам.
ВАРИАНТ № 7

1. Основы конституционного строя Российской Федерации.

2. Конституционные основы деятельности правоохранительных органов.

Задача

В СИЗО № 1 г. Рязани, в ночное время прибыл Е. и, предъявив удостоверение депутата Государственной Думы ФС РФ, потребовал пропустить на территорию изолятора.

Дайте правовой анализ ситуации. Изменилась ли решение, если бы Е. предъявил удостоверение:

- депутата Рязанской областной думы;

- члена Совета безопасности РФ;

- члена Государственного совета РФ;

- Уполномоченного по правам человека в РФ.

ВАРИАНТ № 8

1. Народовластие в России: понятие, формы осуществления.

2. Статус депутата представительного органа в Российской Федерации.

Задача

Р. имеющему на руках паспорт гражданина РФ на пограничном пункте было отказано во въезде на территорию РФ по следующим основаниям:

1. Указом Президента РФ он был лишен гражданства РФ;

2. Р. является членом запрещенной на территории РФ националистической организации;

3. Р. не смог объяснить каким образом он раннее покинул территорию РФ.

Дайте правовой анализ ситуации. Изменилась ли она (по п.п. 2,3) если бы Р. был лицом без гражданства, постоянно проживающим на территории РФ.

ВАРИАНТ № 9

1. Конституционные основы гражданского общества.

2. Конституционные основы организации и деятельности органов государственной власти в Российской Федерации.

Задача

ООО «Липа» и ЗАО «Тромбон» получили разрешение от Администрации Санкт-Петербурга на использование в своей коммерческой рекламе изображения герба и гимна Санкт-Петербурга. Прокурор Санкт-Петербурга внес в Администрацию города представление о нарушении Устава Санкт-Петербурга, поскольку Уставом зафиксировано описание герба как символа Санкт-Петербурга, и, будучи государственным символом, герб не может использоваться в коммерческой деятельности. 

Одновременно против ЗАО «Тромбон» и Администрации Санкт-Петербурга было возбуждено гражданское дело по защите авторских прав на музыку гимна Санкт-Петербурга композитора Рейнгольда Глиэра. От имени автора балета «Медный всадник» выступали его наследники Ирина и Сента Глиэр. 

Нормы каких отраслей права подлежат применению в указанной ситуации? В чем отличия публично-правового от частно-правового метода регулирования? Каков предмет регулирования конституционного права? 

ВАРИАНТ № 10

1. Личность и государство: конституционные основы взаимоотношений.

2. Статус Президента Российской Федерации.

Задача

Рязанской областной думой были приняты областные законы по вопросам:

- об уставном суде Рязанской области;

- об уполномоченном по правам человека в области;

- о бухгалтерском учете в Рязанской области;

- о создании в Рязанской области национальной гвардии.


Полномочна ли Рязанская областная дума принимать перечисленные законы? Обоснуйте свой ответ ссылками на законодательство. 
ВАРИАНТ № 11

1. Российское гражданство: правовое регулирование на современном этапе.
2. Парламент Российской Федерации.

Задача

Группа граждан РФ создала инициативную группу с целью проведения референдума РФ по вопросам:

- уменьшения федеральных налогов на физических лиц;

- повышения пенсий и других социальных выплат;

- отставки Правительства РФ;

- внесения изменений в Конституцию РФ 1993 г.

Дайте правовую консультацию членам инициативной группы.

ВАРИАНТ № 12

1. Конституционные личные права и свободы.

2. Статус Правительства Российской Федерации.
Задача

Гражданин Абелев Н.К. припарковал свой автомобиль в зоне действия знака «Остановка запрещена». Автомобиль был эвакуирован специальной службой ГИБДД. Абелев посчитал действия ГИБДД неправомерными, поскольку они нарушают право собственности, гарантированное статьей 35 Конституции РФ. ГИБДД представило возражения, в которых указало, что реализация права собственности должна осуществляться в рамках, установленных действующим законодательством. Право ГИБДД осуществлять эвакуацию транспортных средств, мешающих дорожному движению, предусмотрено действующим административным законодательством. 

В случае передачи дела в суд какое решение следует вынести? 

Каков объект правоотношений, регулируемых конституционным правом в отличие от административного?
ВАРИАНТ № 13

1. Конституционные политические права и свободы граждан Российской Федерации.

2. Конституционные основы судебной власти в Российской Федерации.

Задача

Постановлением Государственной Думы ФС РФ было установлено, что обычаю голосовать за отсутствующих на заседании депутатов их коллегами ввиду его широкого применения должен быть придан общеобязательный характер. Конституционный Суд Российской Федерации, ссылаясь на правовую позицию, выраженную в п.13 мотивировочной части Постановления КС РФ от 20 июля 1999 года №12-П, признал Постановление не соответствующим Конституции РФ, однако депутаты, утверждая, что обычай также является источником конституционного права, продолжали голосовать за своих коллег.  

Могут ли выступать в качестве источников конституционного права правовой обычай, решения Конституционного Суда РФ и акты палат федерального парламента и каковы их особенности?  
ВАРИАНТ № 14

1. Роль правоохранительных органов в обеспечении основных прав и свобод личности.

2. Органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Задача

Договором между кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российская Федерации Василием Николаевичем Штыбиковым и типографией газеты «На страже Родины» был заключен гражданско-правовой договор об издании агитационных материалов. В изданных листовках не были указаны необходимые данные в соответствии с ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Избирательная комиссия потребовала от кандидата прекратить распространение и пригрозила привлечь его к ответственности по статье 5.12 КоАП РФ – Изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах и референдумах. На это кандидат В.Н. Штыбиков заявил, что договор он заключал не как кандидат, а как обычный гражданин; что ответственность должен нести не он, а типография, поскольку именно типография не выполнила необходимые требования закона. 

Кто является сторонами в данном правоотношении, кто и какую должен нести ответственность? Определите объект конституционно-правовых (в данном случае – избирательно-правовых отношений)? 

ВАРИАНТ № 15

1. Особенности конституционного статуса лиц, осужденных к лишению свободы.

2. Местное самоуправление в Российской Федерации.

Задача

Прокурор г. Кирова возбудил уголовное дело против группы «скинхэдов», которые ворвались в помещение, принадлежащее местному отделению организации «Международное Общество Сознания Кришны», разбили обрядовую утварь и разогнали собравшихся. Дело было возбуждено по статье 148 Уголовного кодекса РФ – «Воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и вероисповеданий».  

Защитник обвиняемых заявил, что дело подлежит прекращению, поскольку Конституция не раскрывает понятия «права на свободу совести» и не дает определение религиозного обряда.
Действия, совершаемые членами организации «Международное Общество Сознания Кришны», не являются религиозным обрядом. Кроме того, Конституция не содержит санкции на нарушение нормы о свободе совести, а следовательно, в составе данной нормы при наличии гипотезы и диспозиции отсутствует санкция. 

Подлежит ли дело прекращению на основании изложенных доводов защиты? В чем специфика такого элемента конституционно-правовой нормы, как санкция? Обладают ли нормы Конституции свойствами прямого действия? 

ВАРИАНТ № 16

1. Государственная Дума Федерального Собрания РФ: порядок формирования и компетенция.

2. Нормы конституционного права: понятие, структура и классификация.

Задача

Во время проведения выставки коллекций государственного Эрмитажа в соборе Дома Инвалидов в Париже в парижский суд обратились ассоциации держателей царских займов и займов советского правительства с требованием наложить арест на произведения, представленные на выставке, в обеспечение иска к Российской Федерации как правопреемнице Российской Империи и СССР. Одновременно было подано требование об аресте другой выставки, проходившей в то же самое время в Париже – выставки коллекций Санкт-Петербургского музея истории города, для обеспечения требований к Санкт-Петербургу о погашении обязательств, взятых на себя городом в 1906-1908 годах. 

Является ли Россия правопреемницей Российской империи и СССР, а Санкт-Петербург, субъект Российской Федерации, – правопреемником губернского города Санкт-Петербурга? 

Какими правовыми актами это регулируется? 

ВАРИАНТ № 17

1. Совет Федерации Федерального Собрания РФ: порядок формирования и компетенция.

2. Конституционно-правовые институты.

Задача

В Конституционный Суд РФ обратилось Законодательное Собрание республики Коми с запросом, в котором оспаривало непосредственное вхождение Коми-пермяцкого автономного округа в состав РФ. По мнению заявителя, автономный округ в составе РСФСР не был субъектом федерации, следовательно не имел государственно-правового, а имел лишь административно-территориальный статус и не мог участвовать в подписании Федеративного договора. Российская Федерация как федеративное государство установлена не Конституцией, а Федеративным договором (Конституция содержит ссылки на его нормы). Конституция лишь воспроизводит нормы Федеративного договора, не придавая им дополнительной юридической силы.

Какова была схема организации РСФСР как федеративной республики? Федеративное устройство российского государства носит договорный или конституционный характер? 

Какое решение следует принять суду? 

ВАРИАНТ № 18

1. Правовое положение иностранцев в РФ.

2. Политические партии в РФ.

Задача

Гражданин К.Б. Зелюкин обратился в Конституционный Суд РФ с жалобой на нарушение его прав и свобод Федеральным законом «О статусе депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации». Основанием послужил отказ Прокопьевского федерального районного суда Кемеровской области обязать депутата Государственной Думы, Останину Н.А., избранную по Прокопьевскому избирательному округу № 91, выполнить наказы избирателей, данные ей во время предвыборной кампании. 

Районный суд, ссылаясь на нормы указанного Федерального закона, сделал вывод, что в Российской Федерации установлен свободный, а не императивный мандат.  

Оспаривая данное положение в Конституционном Суде, К.Б. Зелюкин ссылался на принцип народного суверенитета, закрепленный в статье 3 Конституции РФ. Поскольку народ осуществляет свою власть через представителей, этим представителям могут даваться указания относительно их действий; аналогичным образом их действия ограничиваются предвыборной программой. Государственная Дума и Президент в своих возражениях ссылались на то, что принцип свободного мандата действует во многих демократических странах, этот принцип в полной мере соответствует понятию и правовому содержанию народного суверенитета. Смыслом представительной демократии является представление не воли граждан, а их объективных интересов, далеко не всегда ими осознаваемых ввиду недостатка необходимой информации и подготовленности. 

Каково юридическое содержание принципа народного суверенитета (статья 3 Конституции РФ)? 
Какое решение должен принять Конституционный Суд? 

ВАРИАНТ № 19
1. Конституционный Суд РФ как орган конституционного контроля.

2. Формы осуществления местного самоуправления в РФ.

Задача

Во время празднования трехсотлетнего юбилея Санкт-Петербурга доступ в центр города был ограничен. Гражданин Семенов Ж.Л. обратился в Куйбышевский федеральный районный суд Санкт-Петербурга с жалобой на действия сотрудников правоохранительных органов, воспрепятствовавших ему пройти в снимаемую им по договору найма квартиру в доме №10 по Миллионной улице. В возражениях на жалобу, представленных юридическим отделом Федеральной службы охраны было указано, что право по «недопущению транспортных средств и граждан на отдельные участки местности и объекты» предоставлено этому органу в соответствии с положениями п. 10 статьи 15 Федерального закона «О государственной охране» от 27 мая 1996 года № 57-ФЗ. Ограничение прав и свобод человека и гражданина, в соответствии с частью 3 статьи 55 Конституции РФ, может осуществляться Федеральным законом для обеспечения безопасности государства.  

Семенов Ж.Л. посчитал такой вывод необоснованным, поскольку статья 2 Конституции РФ провозглашает человека, его права и свободы (в том числе свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства) высшей ценностью, а, следовательно, соображения безопасности государства (социального института, созданного для защиты личности, охраны и обеспечения её прав, но не для отстаивания своих собственных интересов) не могут служить ограничением прав и свобод граждан. 

Как следует решить дело? 

Можно ли, и если можно, то в каком порядке, признать статью 55 (часть 3) Конституции РФ не соответствующей положениям главы «Основы конституционного строя» и в частности статье 2 Конституции РФ? 

ВАРИАНТ № 20

1. Федеративный договор от 31 марта 1992 года.

2. Экономические основы конституционного строя РФ.

Задача

Жительница Уфы Эльвира Саниатуллина инициировала судебное разбирательство по вопросу о соответствии Конституции РФ Приказа МВД России, который запрещает фотографироваться на паспорт в головных уборах. По мнению заявительницы, это правило противоречит свободе вероисповедания, поскольку ношение покрывала (или хиджаба) для женщин – такое же обязательное требование ислама, как чтение Корана. Кроме того, ограничение прав граждан в соответствии со статьей 55 Конституции возможно только Федеральным законом. Ссылаясь на ту же статью Конституции, другой житель Уфы потребовал, чтобы в паспорт была вклеена фотография, где он улыбается во весь рот. 

Возражая на заявление, МВД РФ заявило, что осуществление прав не должно ущемлять права и охраняемые законом интересы других лиц, в целях обеспечения безопасности которых и установлена паспортная система. Паспорт, выполняющий одновременно функции удостоверения личности, документа, подтверждающего принадлежность лица к гражданству РФ и документа учета постоянного места жительства, предусмотрен многими федеральными законами, а правила выдачи паспортов устанавливаются подзаконными актами. 

Следовательно, указанные правила Конституции не противоречат.  

Тем не менее, решение  Верховного Суда РФ и внесенные в соответствии с ним изменения в Приказ МВД предусмотрели возможность фотографироваться в хиджабах, хотя, например, в штате Флорида (США) суд посчитал, что поднятие хиджаба для моментального фотографирования не представляет собой достаточного основания считать, что конституционные права мусульманок нарушены. 

Может ли паспортная система ущемлять либо ограничивать права человека и при каких условиях? В каких случаях ограничения прав граждан, связанные с паспортами, правомерны, а в каких случаях - нет? 

ВАРИАНТ № 21

1. Союзное государство России и Белоруссии.

2. Основания, препятствующие выходу из российского гражданства.

Задача

Летом 2013 года четверо граждан войдя в музей и общественный центр имени Андрея Сахарова, где проходила выставка «Осторожно, религия!», разбили и залили краской представленные там экспонаты. На выставке были представлены на обозрение такие предметы, как щит с логотипом «Кока-колы» и исполненной по-английски надписью «Сие есть кровь моя», икону Спасителя с дырками для лица и рук, где каждый посетитель мог сфотографироваться и т.д. В связи с расследованием данного события четверо жителей Москвы, которым было предъявлено обвинение в хулиганстве, заявили, что экспонаты выставки оскорбляют их религиозные чувства. 

Со своей стороны, устроители выставки потребовали компенсации морального вреда, ссылаясь на гарантированные Конституцией РФ свободу творчества и свободу совести, включая право исповедовать любую религию и не исповедовать никакой. По их мнению, экспонаты представляют собой произведения искусства, которые нельзя оценивать с точки зрения религиозной, учитывая эволюцию приемов и методов искусства. Например, канонические стандарты иконописи не сохранялись неизменными на протяжении истории развития христианства. 

Каково содержание конституционных прав на свободу творчества и права на свободу совести и вероисповедание? В каких пределах возможно осуществление прав? Решите дело. 

ВАРИАНТ № 22

1. Статус депутата представительных органов в РФ.

2. Гарантии Президенту РФ, прекратившему исполнение своих полномочий.

Задача

Прокурор города Москвы обратился в суд с требованием признать незаконными установку на выходе со станций Московской железной дороги турникетов для контроля оплаты проезда. По мнению прокурора, указанные требования нарушают права граждан, гарантированные Конституции: обязывают покупать билеты тех, кто встречает поезд и не собирается никуда ехать, кроме того, пассажиром, строго говоря, является гражданин, который едет в поезде, а не тот, кто идет по платформе. Выйдя из вагона, гражданин становится пешеходом, и ограничивать свободу его передвижения неправомерно.  

МЖД представила возражения, в которых утверждала, что железная дорога несет ответственность за граждан, находящихся на ее территории (не только в поездах, но и станциях), и, соответственно, имеет право регламентировать правила поведения этих граждан. Кроме того, Федеральный закон от 10.01.2003 № 18-ФЗ «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» расширяет понятие пассажира до лица, совершающего поездку в поезде по действительному проездному документу (билету) либо имеющее проездной документ (билет) и находящееся на территории железнодорожной станции, железнодорожного вокзала или пассажирской платформы непосредственно перед указанной поездкой или непосредственно после нее. Прокурор эту норму также посчитал не соответствующей Конституции. 

Нарушены ли в данном случае требования Конституции РФ? Дайте правовую оценку аргументам сторон. 

ВАРИАНТ № 23

1. Статус судей в РФ.

2. Предметы совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов.

Задача

Авиакомпания «Сибирские авиалинии» установила новые тарифы на перевозки для тех пассажиров, кто из-за габаритов своего тела не в состоянии сесть в стандартное самолетное кресло (застегнуть себя стандартным ремнем безопасности и опустить подлокотники). Они должны оплатить поездку по двойному тарифу. В обоснование нововведения руководство компании привело более полутора тысяч случаев жалоб пассажиров, что соседи-толстяки буквально сидят на них во время полета. 

Через несколько недель в городской суд г. Новосибирска поступила жалоба от клиента компании, с которого потребовали двойную плату. Истец заявил, что изобретена новая форма дискриминации - в зависимости от размеров талии, что не соответствует статье 19 Конституции РФ. 

Имеет ли место действительная дискриминация? Решите дело. 
ВАРИАНТ № 24

1. Предметы исключительного ведения РФ.

2. Конституционные поправки и пересмотр Конституции РФ.

Задача

Гражданин Кузнецов Л.А., работник государственного учреждения «Психоневрологический диспансер», финансируемого за счет средств федерального бюджета, в течение 6 месяцев не получал заработную плату. Невыплату зарплаты администрация учреждения мотивировала отсутствием необходимого финансирования. Кузнецов обратился в Европейский суд по правам человека. Ссылаясь на правовую позицию суда, выраженную в деле «Бурдов против России» (жалоба № 59498/00), он утверждал, что невыплата денежных средств является нарушением его права собственности, поскольку эти средства он разумно рассчитывал получить. Кузнецов просил, помимо взыскания задолженности, компенсировать моральный вред, причиненный задержкой зарплаты и, как следствие, отсутствием средств к существованию. Кроме того, заявитель полагал, что государство не обеспечивает его конституционное право на получение равного вознаграждения за равный труд по сравнению с работниками учреждений внебюджетной сферы. 

Возражая на жалобу Кузнецова, представитель Российской Федерации утверждал, что упомянутая правовая позиция в данном случае неприменима, так как в деле Бурдова требования были прежде юридически реализованы с помощью судебного решения, тогда как в данном случае речь идет об общем праве на получение зарплаты. Отрицая право на получение компенсации морального вреда, представитель РФ ссылался на действующее национальное законодательство, которое не признает наличия морального вреда при нарушении имущественных прав, за исключением указанных в законе. 

О какой правовой позиции идет речь? Применима ли она в данном случае? В чем отличие роли государства в обеспечении политических и личных прав и свобод, с одной стороны, и социально-экономических – с другой? Какое решение должен принять Европейский суд по правам человека по жалобе Кузнецова? 

ВАРИАНТ № 25

1. Процедура принятия федеральных конституционных и федеральных законов.
2. Стадии избирательного процесса в РФ.

Задача

Гражданин Грузии Р. Батулия в 1993 году оставил место своего постоянного проживания в г. Гагры (Абхазия) и прибыл в Краснодарский край к родственникам жены. В июле 1993 года он обратился в миграционную службу Краснодарского края с ходатайством о предоставлении ему статуса беженца, ссылаясь на то, что был вынужден покинуть Абхазию в связи с межнациональными разногласиями. 

Спустя неделю он получил ответ, в котором Миграционная служба отказывала ему в предоставлении статуса на том основании, что сообщения в печати и радио опровергают доводы заявителя о продолжающихся погромах и разбоях в отношении лиц грузинской национальности. В отказе было также указано, что гр-ном Батулией не представлены доказательства, свидетельствующие о реальной угрозе подвергнуться насилию как причины выезда его из республики Грузия. Кроме того, отказ был мотивирован тем, что для признания гражданина беженцем в Краснодарском крае нужно предоставление данных о наличии в крае близких родственников, имеющих постоянную прописку на территории Краснодарского края. Эти требования, установленные Постановлениями и решениями правительства и руководства края, не противоречат законодательству РФ. 

Каким образом должны подтверждаться обстоятельства, дающие право лицу получить статус беженца. На ком лежит обязанность по установлению этих обстоятельств? Какое решение должно быть принято в отношении гр-на Батулии? 

ВАРИАНТ № 26

1. Уполномоченный по правам человека в РФ.

2. Основания приобретения российского гражданства.

Задача

Группа граждан Чеченской республики обратилась в республиканский суд с требованием признать недействительными итоги голосования на референдуме Чеченской республики по проекту Конституции Чеченской республики 23 марта 2003 года в связи с тем, что в голосовании приняли участие солдаты Вооруженных сил России, дислоцированных на территории республики. Это, по мнению заявителей, нарушает принцип народного суверенитета, принцип государственного статуса республики и ограничивает права граждан Чечни. 

Какое решение должен вынести суд? Мотивируйте ответ.  
ВАРИАНТ № 27

1. Счетная палата РФ.

2. Гарантии конституционных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации.

Задача

На заседании Правительства РФ было принято решение о возложении на Министерство внутренних дел функции по контролю за прибывающими на территорию РФ из-за границы автомобилями для выявления случаев перемещения угнанных машин. Президент РФ по просьбе Министра внутренних дел отменил решение Правительства, поскольку МВД подчиняется непосредственно Президенту и решения Правительства выполнять не обязано. 

Правительство повторно утвердило указанную норму, приняв положение о контроле за перемещением через таможенную границу РФ автомобильного транспорта, сославшись на 110-ую статью Конституции РФ. 

Решите возникший спор между Президентом РФ и Правительством РФ. Каковы полномочия Президента в области руководства исполнительными органами власти. На рассмотрение какого суда может быть передан этот спор? 

ВАРИАНТ № 28

1. Конституционные обязанности.

2. Процедуры досрочного прекращения Президентом РФ своих полномочий.
Задача

Министром иностранных дел Российской Федерации был заключен от имени Российской Федерации международный договор с арабской республикой Ливан о совместных усилиях по борьбе с терроризмом. Израиль и США в ответ обвинили Россию в сотрудничестве со странами, которые поддерживают террористические организации. Уступая под влиянием американской и израильской дипломатии, Президент РФ, ссылаясь на свое конституционное полномочие по определению основных направлений внешней политики России, признал неправомерным заключение договора с Ливаном и объявил о его расторжении. Ливан в свою очередь потребовал объяснений, поскольку никаких оснований считать министра иностранных дел в момент заключения договора неуправомоченным лицом не было. 

Каковы полномочия Президента по определению направлений внешней и внутренней политики? Вправе ли Президент признать неправомерными действия министра иностранных дел? Имеет ли значение для решения данного дела норма Конституции, устанавливающая, что Президент  представляет Российскую Федерацию внутри страны и за рубежом? 

ВАРИАНТ № 29

1. Правовой статус личности в РФ.

2. Юридические свойства Конституции РФ.

Задача

Председатель Правительства Российской Федерации направил в Государственную Думу отказ отвечать на парламентский запрос относительно хода реформы жилищно-коммунального хозяйства. Основания для отказа были приведены следующие. Во-первых, запрос был адресован не в Правительство, а Председателю Правительства лично, во-вторых, парламентские запросы могут посылаться только по предметам ведения Федерального Собрания, т.е. исключительно по вопросам исполнения федеральных законов, и наконец в-третьих, запрос был принят по инициативе отдельных депутатов, тогда как выносить его на рассмотрение палаты может только комитет, причем профильный по рассматриваемому вопросу. 

На заседании Государственной Думы, где был оглашен ответ Председателя Правительства, было принято решение повторно направить тот же запрос и одновременно обратиться в Верховный Суд РФ с требованием отправить Правительство в отставку в связи с нарушением требований Федерального закона. Кроме того, депутаты потребовали, чтобы глава кабинета министров лично выступил перед ними. 

Кому может быть адресован парламентский и кому депутатский запрос? В  каком порядке они направляются и каковы требования закона относительно ответа на них? Какова ответственность за неисполнение требования закона (в т.ч. уголовная) и каковы условия её наступления? Каким образом может быть применена такая мера ответственности, как отставка Правительства РФ и какова её процедура? Дайте правовую оценку позициям сторон. 

ВАРИАНТ № 30

1. Классификация конституций.

2. Социально-экономические права и свободы.

Задача

В ходе судебного процесса по делу о вымогательстве один из судей допустил грубое выказывание в отношении адвоката, заявив, что он «такой же мерзавец, как и его подзащитный». Адвокат посчитал, такое высказывание является публичным унижением его чести и достоинства, выраженное в неприличной форме, и обратился к прокурору субъекта РФ с требованием возбудить в отношении судьи уголовное дело по части 2 статьи 130 Уголовного кодекса РФ. Прокурор отказал в возбуждении уголовного дела, мотивировав это тем, что судья не может быть привлечен к уголовной ответственности. Данное высказывание, по мнению прокурора, является нарушением судебной этики (в частности, Кодекса чести судьи РФ), но рассматривать это как дисциплинарный проступок должна квалификационная коллегия судей. Адвокат обратился в квалификационную коллегию судей, но получил ответ, что данный поступок, хотя и является нарушением судебной этики, не может рассматриваться как дисциплинарное правонарушение, а квалификационные коллегии судей рассматривают только нарушение трудовой дисциплины. 

Каковы ограничения, связанные со статусом судьи? Какие нормативные акты действуют в данной области? К каким видам ответственности может быть привлечен судья? Каков порядок привлечения его к ответственности? Какие существуют в Российской Федерации органы судейского сообщества и каковы их функции? Можно ли привлечь судью к ответственности в описанной ситуации и если да, то к какой ответственности и каким образом? 
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Приложение 3

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ БИБЛИОГРАФИИ

1. Оформление списка нормативных актов

1.1. Нормативные правовые акты располагаются в следующей последовательности:

Международные договоры, ратифицированные Российской Федерацией;

Конституция Российской Федерации;

Законы Российской Федерации (по степени юридической силы);

Указы Президента Российской Федерации;

нормативные акты Правительства Российской Федерации;

нормативные акты министерств и ведомств;

нормативные акты субъектов федерации (по степени юридической силы).

Отдельными списками оформляются перечни международных договоров не ратифицированных Российской Федерацией зарубежных нормативных актов (по степени юридической силы) и нормативные акты утратившие юридическую силу.

1.2. В библиографии необходимо указать: полное наименование акта, дату его принятия, номер, официальный источник опубликования и указание на действующую редакцию.

Пример:

О мерах по усилению контроля за созданием и деятельностью общественных объединений: Указ Президента Российской Федерации от 13 января 1993 г. № 45 // Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации. 1993. № 3. Ст. 169.

2. Оформления научной литературы и материалов периодической печати

Библиографические данные включают описание следующих элементов:

2.1. Фамилия и инициалы автора; точка. Если произведение написано двумя или тремя авторами, они перечисляются через запятую. Если произведение написано четырьмя авторами и более, то указывают лишь первого, а вместо фамилий остальных авторов ставят «и др.».

2.2. Название произведения – без сокращений и без кавычек; двоеточие. Подзаглавие – также без кавычек; точка; тире. 

2.3. Выходные данные (место издания, издательство, год издания).

2.3.1. Место издания – с прописной буквы. Москва и Санкт-Петербург сокращенно (М., СПб.); двоеточие, а другие города полностью (Ростов, Томск); двоеточие.

2.3.2. Наименование издательства без кавычек с прописной буквы; запятая.

2.3.3. Том, часть – пишут с прописной буквы сокращенно (Т.,Ч.), точка, после цифры тома или части – точка, тире. Выпуск - с прописной буквы, сокращенно (Вып.); точка, тире. 

2.3.4. Порядковый номер издания – с прописной буквы, сокращенно; точка, тире. Цифра с наращением.

2.3.5. При обозначении года указываются только цифровые данные; точка, тире.
2.3.6. Страницы – с прописной буквы, сокращенно (С.); точка.

Пример:

Батищев В. И. Раскрытие и расследование преступлений, совершенных одними и теми же лицами. – Воронеж: Воронежская высшая школа МВД России. Т. 1. Изд. 2-е. 1992. С. 144.

Азимов А. Язык науки / Перевод с английского И. А. Лалаянца: Под ред. и с предисл. Б. Д. Сергиевского. М.: Мир, 1985. С. 278.

2.4. Если на одной и той же странице делают несколько ссылок на один источник, то при повторении библиографических сведений достаточно указать «там же», поставить запятую и привести номера страниц, на которые дается ссылка.

Пример:

Азимов А. Язык науки / Перевод с английского И. А. Лалаянца: Под ред. и с предисл. Б. Д. Сергиевского. М.: Мир, 1985. С. 278.

Там же. С. 280.

2.5. При использовании материалов периодической печати (газетная информация) необходимо указывать название статьи, газеты, год, дату.

Пример:

Останется ли пятый за бортом? (лица и тени террористов) // Российская газета. 1994. 26 июля.

Приложение 4

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ ССЫЛОК НА БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ИСТОЧНИК

1. В тексте работы при упоминании какого-либо автора надо указать сначала его инициалы, затем фамилию.

Пример:

«как подчеркивает В.И. Петров», «по мнению В.Н. Иванова», «следует согласиться с Т. П. Сергеевым» и т. д.

2. При использовании литературы в ссылке даются все выходные данные о ней (в соответствии с правилами оформления библиографии).

Пример:

Иванов С.С. и др. Охрана прав личности по уголовному законодательству. М.: Московский университет, 1989. с. 4.

Предпочтительно оформлять ссылки на библиографический источник внизу каждой страницы (построчные сноски).

Пример
:

Если в тексте указаны автор и название книги (только автор или только название), то в сноске указываются и автор и название; если в тексте указаны автор и название статьи, то в сноске указываются только данные журнала или газеты; если на одной странице подряд несколько сносок на одно произведение, то в сноске пишут «Там же»
 до появления нового источника.
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